

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.04.04 Государственное и муниципальное управление, магистерская программа «Государственное и муниципальное управление», для очной, заочной форм обучения, разработанную кафедрой государственного управления ФГБОУВО «Луганский государственный университет имени Владимира Даля», авторы: зав. кафедрой, к.э.н., доц. Макарова Е.И., доц., к.э.н., доц. Волошинова Н.А., доц., к.п.н., доц. Симоненко Л.Ю., доц., к.э.н., доц. Червяк Ю.П.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации, разработанный на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.04.04 Государственное и муниципальное управление и утверждена приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 13.08.2020 № 1000.

Структура программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки: блок Б.1 (Дисциплины (модули), включающие обязательную часть общенаучных дисциплин и вариативную часть, формируемую участниками образовательных отношений) с модулями дисциплин, блок Б.2 (Практика, в том числе: учебная, производственная и преддипломная практики), блок Б3 (Государственная итоговая аттестация, включающая подготовку к защите магистерской диссертации), блок ФТД (Факультативные дисциплины).

Дисциплины учебного плана по рецензируемой образовательной программе формируют весь необходимый перечень универсальных, общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как подготовка профессионалов для инновационной экономики государства.

Структура плана в целом логична и последовательна. Оценка аннотированных рабочих программ учебных дисциплин, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Рабочие программы и учебно-методические материалы всех дисциплин, практик, факультативов, государственной итоговой аттестации содержат подробную характеристику знаний, умений и навыков, приобретаемых обучающимися в ходе формирования каждой из универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, и разработаны в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования.

В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические деятели. Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла. Насыщенный учебный план, сочетание правовых и финансово-управленческих дисциплин, углубленное изучение экономики, возможность освоения иностранных языков являются отличительными чертами рецензируемой образовательной программы.

Выпускники способны к проведению самостоятельной научно-исследовательской деятельности в области образования и науки (в сферах профессионального образования, дополнительного профессионального образования: научных исследований); в сфере публичного управления, в том числе, способны к деятельности в государственных и муниципальных органах, а также к деятельности в организациях по реализации функций и полномочий государственных и муниципальных органов.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, имеющиеся в распоряжении материально-техническое обеспечение позволяет реализовать качественную подготовку выпускников образовательного учреждения. Материально-технические, информационно-коммуникационные, учебно-методические и кадровые ресурсы кафедры государственного управления соответствуют содержанию профессиональной деятельности и профессиональным задачам, к которым готовится выпускник.

Условия обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья реализуемые кафедрой государственного управления профессиональной образовательной программы высшего образования соответствуют требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования – магистратура по направлению подготовки 38.04.04 Государственное и муниципальное управление.

При разработке основной профессиональной образовательной программы авторами особое внимание уделено формированию требуемых Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования компетенций, применению образовательных технологий, которые направлены на подготовку высококвалифицированных специалистов в области государственного и муниципального управления.

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования составлена с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей, имеет комплексный и целевой подход для подготовки квалифицированного выпускника, обладающего профессиональными навыками и компетенциями, необходимыми для дальнейшей профессиональной деятельности по соответствующему направлению.

В целом, рецензируемая основная образовательная программа по направлению подготовки 38.04.04 Государственное и муниципальное управление, магистерской программе «Государственное и муниципальное управление», для очной, заочной формы обучения в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки выпускников.

Рецензент:

Министерство труда и
социальной политики
Луганской Народной
Республики, начальник
отдела профессионального
развития государственных
гражданских служащих
департамента по вопросам
регулирования и развития
государственной
гражданской службы



Ю.В. Рубан
подпись

Ю.В. Рубан